

# MAGYAR HÉTFŐ

M megjelenik hétfőn reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapest

VIII., Horánszky-utca 20

Telefon: József 338—21

és József 431—93

POLITIKAI HETILAP

FŐSZERKESZTŐ:

HALLER ISTVÁN

SZERKESZTİK:

CSERNÁTONY LÁSZLÓ ÉS MOVIK ZSIGMOND

Egyes szám ára 10 fillér

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 pengő

Fél évre . . . 3

Postatakarékpénztári csekk-számla: 53-817

## Borzalmas szerelmi gyilkosság és népitélet a Conti uccában

Hogyan él meg egy postás-altiszt 91 pengőből?

## Sikkasztásért letartóztatták az Angol Magyar Bank egyik tisztviselőjét

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Az Angol Magyar Bank szombaton délután feljelentést tettek a főkapitányságon, egyik tisztviselője, Amikó József ellen, aki az értékpapírosztályon dolgozott és a legutolsó rovancsolás adatai szerint

15.000 pengőt sikkasztott.

A bank megbízottai előadták, hogy Amikó József annakidején egyenesen a kereskedelmi iskola padjaiból került az intézetbe és tizenöt év óta a legszorgalmasabb és legmegbízhatóbb tisztviselőnek ismerték. Eppen megbízhatóságának köszönhető,

hogy olyan feladatokat is bíztak rá, amely különösebb bizalmat igényeltek.

Amikó József nemrégén nősült s a nősülése után bekövetkező rovancsoláson azt állapították meg, hogy

amióta nős, azóta állandó differenciák vannak az osztályán.

A kiutalási szevényeket nagyobb összegre javította át és az így kapott differenciát saját céljaira fordította. Az Angol Magyar Bank ügyészenek szombaton történt feljelentése után tárgyalások indultak meg a bank és Amikó József családja között.

Amikó ugyanis azt mondta, hogy családja hajlandó lenne rendezni a differenciákat, ha a bank álll a feljelentéstől.

Vasárnap délutánig folytak a tárgyalások, azonban eredmény nélkül zárultak. A bank tehát nem vonta vissza feljelentését és így

Amikó Józsefet vasárnap este sikkasztás miatt letartóztatták.

Az Angol Magyar Bank tovább folytatja a rovancsolást, mivel valószínűnek tartják, hogy a 15.000 pengőn felül még lényegesebb differenciák állnak fenn.

## Hétfőn délelőtt tíz órára tűzték ki a hágai konferencia záróülését

Az értekezlet utolsó felvonásában Magyarország játssza a főszerepet — Loucheur szerint nagy előrehaladás történt a keleti jóvátétel ügyében

Sikerült a megegyezés a német jóvátétel kérdésében

Hágából jelentik: A második hágai értekezlet hivatalos záróülését hétfőn délelőtt 11 órára tűzték ki. Egy órával előbb a keleti jóvátételek ügyében kiküldött bizottság tart ülést, amelyen aláírják a keleti jóvátételi kérdésre vonatkozó megállapodásokat.

Hágából jelentik: A magyar delegátusok, akik szombaton vacsora után összejöttek, éjjel után fél 1 órakor érkeztek vissza szállásukra. Ma délelőtt fél 11 órakor a Binnenhofba kérték őket, ahol a tanácskozások folynak.

Magyarország és a kisanant között a harc egyre hevesebb lesz

Hágából jelentik: A Nieuwe Rotterdamse Courant a következőket írja: A harc Magyarország és a kisanant között egyre hevesebb. A magyarok sajtóságos helyzetben vannak, mert egész Európa rájuk figyel és az ő határozatuktól függ az egész értekezlet sorsa.

Nem igen várható, írja a lap, hogy a magyarok sokat engednek.

A Vaterland úgy véli, hogy az értekezlet utolsó felvonásában Magyarország játssza a főszerepet. Olaszország nagy erőfeszítéseket tesz, hogy megegyezést hozzon létre a kisállamok között.

Olaszországra nézve presztizskérdés is, hogy a megegyezés sikerüljön.

Loucheur nyilatkozata

Hágából jelentik: A keleti jóvátétel kérdésének rendezése tárgyában ma is egész napon át folytatók a megbeszélések. Délben egy órakor rövid ebédszünet volt, de már 3 órakor a delegátusok újból a Binnenhofba siettek. Loucheur a délelőtti értekezletéről távozva,

igen bizakodó hangon nyilatkozott a megegyezés kilátásairól.

Magyarország hajlandó hozzájárulni bizonyos összeggel a közös alaphoz

Páris, január 19.

Ma délelőtt 10 órakor Loucheur elnöklétével újra összeült a keleti jóvátételek bizottsága. Loucheur, mielőtt exponéját mondotta, értesítették, hogy Bethlen István grófnak fontos közlendői vannak. Loucheur erre a szomszéd terembe sietett, ahol Bethlen gróf a többi között kijelentette, hogy

Magyarország hajlandó bizonyos összeggel hozzájárulni a közös kassza B) a'apjához, amely az 1943 után Ma-

Létrejött a megegyezés a német jóvátételek kérdésében

Hágából jelentik: Többszörös halasztás után ma délelőtt negyed 12 órakor végre sikerült létrehozni a német jóvátételek kérdésével foglalkozó bizottság ülést, amelyen a hat meghívó hatalom és a kishatalmak képviselői vettek részt. Az ülés, amely csak félóra

kijelentette, hogy rendkívül nagy előrehaladás történt.

A nagyhatalmak úgy tervezik, hogy ha ma este sikerül a megegyezést biztosítani,

holnap reggel 10 órakor a keleti jóvátételekkel foglalkozó bizottságot plenáris ülésre hívják egybe,

amelyen jóváhagyják a tárgyalás során elért eredményeket. Az értekezlet ünnepélyes záróülését délelőtt fél 11 órakor tartanák meg.

Magyarország részéről teljesítendő kötelezettségek fedezetére szolgál.

Bethlen grófnak egy másik és fontosabb javaslata azt tartalmazza, hogy a vegyesbíróóságok határozatait felett a nemzetközi bíróság döntson végérvényesen.

Loucheur ma délután ebédén látta a kisanánt delegátusait. A tárgyalások délután egyre tartanak és ha minden simán megy, estére sikerülni fog a jegyzőkönyv ideiglenes tartalmát összeállítani.

hosszat tartott, az értekezlet programja teljes elintézésére vezetett és a záró jegyzőkönyv aláírásához való hozzájárulást eredményezte, úgyhogy a hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődő ünnepélyes nyilvános ülésen megtörténik az aláírás.

## És mégis

mozog a föld! Van haladás, előbbrejutás, javulás. Most kell ezt éppen hangsúlyozni, mikor a bajok örvénye a legmélyebb és a nyomorúság sötéteje a legsűrűbb.

Van haladás, van javulás. Emlékezzünk csak vissza a trianoni diktatúra intézésének idejére. A magyar delegációt úgy kezelték, mint a foglyokat, mint a bépkölköket. Nem érintkezhetek senkivel és nem állott velük szóba senki. Érveikre nem voltak kíváncsiak. Egy kötelességünk volt: meghallgatni a diktátumot, fejtegetni és aláírni. Igazság, méltányosság, gazdasági törvény, mult érdek, a jövő életlehetősége úgy pukantak szét a levegőben, mint a rakéták, csakhogy még felfigyelni sem voltak hajlandók rájuk.

Egyetlen hang sem emelkedett értünk. Barátunk nem volt, ellenségeink pedig megengedhették maguknak, hogy gyűlöletüket és bírvágyukat szabadjára eresszék. A trianoni szerződés rossz és igazságtalan, de ha akadt volna, aki ennél rosszabbat ajánl, azt is elfogadták volna.

Azóta mégis csak változott a helyzet. Haladt a világ és benne a magyar ügy. Soha nem látszott ez olyan világosan, mint most a hágai tárgyalások alatt. Nincs diktátum, Érvelés, közeledés, távolodás váltogatja egymást, szakadatlan láncolatban. Arról szó sincs már, hogy határozatlanok felőlünk — nélkülünk, a fejünk fölött. Európa rájött arra, hogy békét csak közös egyeztetéssel lehet csinálni, hogy a szerződések alapja a beleegyezés, nem a rákényszerítés, hogy Magyarország még mai állapotában is valami tényező, valami erő, valami lehetőség, egy figura az európai sakk-táblán, amellyel számolni kell, mert ezt az okosság parancsolja.

Ki mondja, hogy ez nem haladás, hogy ez nem javulása a szituációnak? Kétségkívül az. Hosszú és göröngyös volt az út Trianontól Hágáig, de tanulságokkal teljes. Csak egyet ragadjunk ki belőle. A legsötétebb éjszakának is megjön a hajnala. Hogy a nappal új gondokat és terheket hoz, az lehetséges. De az éjjel szemben mégis nappal. Tény és világosság. Akciólehetőség, kezdeményezés, munka. És ez mind jobb, mint a sötétség, a bizonytalanság, a mozdulatlanosság.

Hága azt bizonyítja, hogy ügyünk jelentősége megnőtt. Barátaink levették az inkognitót, ellenségeinknek pedig le kellett mondani a sic volo sic jubeoról. Fognak ők még sok mindenről lemondani. A lavinának is kell egy kis kezdeti kavics. A tavaszi hóolvadás is a felszinen kezdődik és előbb csak az apró jégcsapok csepegnek, fognak. Nem várjuk, hogy egyszerre ránk köszön a forró nyár, a teli hombár. De hajnalodik, tavaszodik. Nem diktálnak, tárgyalnak . . .

## ! Legszebb ajándék!

a  
KÖNYV

Kérjen prospektust az **Apostol** nyomda könyvkiadványairól. — Gyönyörű mesekönyvek leszállított árban.

**APOSTOL** könyvkiadó

Horánszky ucca 20. sz

## FÖLDESSY VAGY ORTH?

## Mesterségesen szítják a futballszevetségi kapitány tisztsége körül folyó harcot

Az MLSZ országos tanácsa nem foglalkozott a kérdéssel

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Uglátszik, az ostrom, amely egy idő óta

a szövetségi kapitány tisztsége ellen bizonyos helyekről meg-megindul, nem írászolja ki az egyoldalú csatározásokat. A kapitányi tisztséget most dr. Földessy János tölti be s a rövidesen elkövetkező döntő-jelentőségű magyar-olasz mérkőzésen is ő állítja ki a tizenegy címeres játékosát a nagy harca. Annál meglepőbb, hogy már most befejezett tények elé akarják állítani a sportközvéleményt és egyre-másra kolportálják a hírt, amely szerint

az illetékesek már megállapodtak abban, hogy a magyar-olasz mérkőzés után Orth György, az MTK, a Hungária, majd most a Budai 33-asok legizagolt kiváló professzionista játékosa lesz a szövetségi kapitány.

Mondanunk sem kell, hogy a szállongó hírek közül egy szó sem igaz. Ennek eldöntésére ugyanis egyedül és kizáróan a Magyar Labdarúgó Szövetségének országos tanácsa az illetékes.

a tanács pedig ezzel a kérdéssel nem foglalkozott.

De nem is foglalkozhatott, mert a fair play elve alapján mindaddig, amíg kapitány van s ez a kapitány le nem mond, a tanács ilyen minden lovagiaságot megcsúfoló tényhez hozzá nem járulhat. Ezt legfeljebb bizonyos körök szeretnék tisztára személyi ellentétek miatt.

Annára nem igazak a hírek, hogy illetékes helyen bizalmasan arról értesültünk, hogy a tanács körében megnyilvánult szimpátia alapján minden valószínűség szerint

a magyar-olasz mérkőzés után is Földessy marad a kapitány, ha erre majd annak idején továbbra is sikerül megnyerni.

Tehát felesleges mind Orth György, mind pedig más volt játékos nevét féltelentű kombinációba venni. Különösen felesleges pedig most — a magyar-olasz mérkőzés előtt. Kétségtelen, hogy Orth tudása, intelligenciája és szeretetreméltó egyénisége alkalmassá teszi a kapitányi tisztségre, az MLSZ-nek azonban e tényleg tradíciói vannak. S ezek a tradíciók, úgy vélik, Földessy újból megválasztását teszik valószínűvé.

VASS JÓZSEF ÉS DRÉHR IMRE MŰVE A NEMZET HŐSEIÉRT

## Tavasszal terjeszti a ház elé a népjóléti miniszter a hadirokkant-förvényjavaslatot

Ez a törvény egycsapásra megoldja a kínos rokkantkérdést — Jelenleg kétszázkilencven-ezer rokkantról gondoskodnak

A Németvölgyi úton helyezik el a kezelésre szoruló összes rokkantakat

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Lépten-nyomon belebotlunk a háború szerencsétleneibe, rokkantjaiba, bzenáiba, akik mindannyian a rettenetes világgégés vérvő emlékei. A legszerencsétlenebbek nem is láthatók, mert a kórházak, hadigondozók betegágyain morzsolják örömtelen napjaikat lemondó nosztalgában.

A népjóléti kormányzatot csak dicséret illeti a rokkantügy példás rendezéséért.

Vass József népjóléti miniszter, Dréhr Imre államtitkárral egyetemben nagy ambícióval, igaz magyar lélekkel rendezték a sorsüldözött magyar rokkantok sorát Heroikus munkával érték, hogy a háború szerencsétlenei, a rokkantak, özvegyek és árvák

a haza részéről méltó elbánásban részesülnek.

A hadirokkantak zöme jelenleg a Timót uccai hadirokkant-otthonban van elhelyezve. A legrettenesebb betegek ott vannak. A gyógyíthatatlan epilepsziások, az idegbenak, akik között van olyan, aki már 12 év óta állandóan ágyban fekszik, keze-lába teljesen megmerevedett. Vannak teljesen némák, vakok, akik egyedüli szórakozásukat izzik: a kefekötést és kosárlonást.

Az idegbetegek között vannak olyanok, kik 12 év óta idegrángásban szenvednek,

magukkal teljesen tehetetlenek, csak artikulált hangokat tudnak kiejteni és etetni-tatni kell őket.

Az orvosi tudomány ambíciójával, fejlettségével és apparátusaival siet a szerencsétleneik segítségére. A Timót uccai rokkant-otthonban az európai híru sebész-tanár: dr. Ertl János egészségügyi főtanácsos

gyönyörűen sikerült csont- és egyéb sebészeti műtéteivel sok ezer rokkant életét mentette meg, vagy könnyítette meg.

Különösen nehezek az arc és álkapoc operációk, mert itt a műtétek akkor mondhatók sikerültnek, ha az operáció nem torzítja el az arcot, nem teszi visszataszítóvá a külső megjelenést. Ertl professzor plasztikai műtéteivel Európában az első, akinek arcműtéteit már a németek is alkalmazták.

A rokkantügyet a népjóléti miniszterium VI. ügyosztálya intézi, melynek agilis feje, dr. Angyal Kálmán miniszteri tanácsos, aki

magyar szívvel párosult szorgalom-mal, fáradhatatlansággal intézi nemes feladatát.

Munkájának eredménye a gyönyörűen szervezett rokkantellátás, mely a rokkantakat szerény anyagi kereteink között is ott-mába veszi. Pedig hogy mily csekély összeg áll rendelkezésre és mily horribilis nagy a száma az arra rászorulóknak, az alábbi statisztika mutatja:

A hadirokkantak száma:	
100%-os rokkant legénységi állományból	1379
altiszti állományból	630
tisztí állományból	206

75%-os rokkant legénységi állományból	6107
altiszti állományból	1689
448	
50%-os rokkant legénységi állományból	13530
altiszti állományból	5168
312	
25%-os rokkant legénység és altiszti állományból	26020
tisztí állományból	1943

A hadirokkant-járulékok:

Tisztek: 100%-os rokkant kap havonta 240 P-t, 75%-os 64, 50%-os 32, 25%-os 2 P-t.

## A KORONÁZÓ VÁROS HARCA ÓSI EMLÉKEIÉRT

## III. Béla király és antiochiai Anna hamvait vissza akarja szerezni Székesfehérvár vezetősége, amely nagyszabású mauzóleumot épít a királyi emlékek számára

Annakidején egy orvosnövendék a sekrestyével összejátzva kozta Buóapestre a királyi hamvakat

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Székesfehérvár, Jan. 19.

Székesfehérvár vezetősége méltó akar lenni a város múltjához s

mindazokat az emlékeket, amelyek a királyi időkben lenmaradtak, össze akarja gyűjteni Székesfehérvárott

és egy mauzóleumban akarja elhelyezni Székesfehérvárott volt Szt. István bazilikája és palotája, oda temetkeztek az Árpád-házi királyok egészen Szapolyai Jánosig. Méltó dolog, hogy magyar királyaink újra fehérvári földön pihenjenek. A város legelső feladatának tekintti, hogy

III. Bélának és feleségének, antiochiai Annának hamvait és a velük együtt talált királyi hamvakat visszahozassa Székesfehérvárra.

III. Béla sírját 1848-ban találták meg. A sírban lettek: két halotti koronát, egy zománcozott nyakdíszet, egy kardot, egy zarándokpálcat, két sarkantyút és egy fejdiást. Ezek a tárgyak a Nemzeti Múzeumban láthatók. A királyi koporsóban talált csontokat Török Aurél tanulmányozta s tapasztalatairól a Tudományos Akadémián is beszámolt.

A királyi hamvakat Budapesten, a helyorségi templomban helyezték el először.

majd I. Ferenc József átszállította az akkor restaurált Mátyás koronázó templomba.

III. Béla és neje hamvait ékes szarkofágban helyezték el nagy ünnepségek között. A sírhelyet Ferenc József saját költségén készíttette. A többi királyi hamvakat a koronázó templom kriptájában egy vasládában zárták el. Ezek a csontok előbb a székesfehérvári székesegyház kriptájában voltak.

onnét azonban egy orvosnövendék a sekrestyével összejátzva, Budapestre lopta.

Akkortájt Mönich Károly fehérvári levéltáros, Gremper István kanonok és Angyal Ferenc karkaplán fenn is jártak Pesten a csontokat ellenőrizni és a vasládát az ő szemük láttára zárták le. A két pap meg is ádoitta a csontokat.

A megtalált királyi sírok 1848-ban nagy port vertek fel az országban, aminek bizonyossága Garay János és Petőfi Sándor költőknek megemlékezése is, Garay János azt írja Petőfinek Debrecenbe:

„Ez csak egy évvel is előbb nemzeti ünnep lett volna, most azonban, egy pár régiségkedvelőt kivéve, senkit sem érdekel... a nemzet éppen a királyok elleni harcot vívja.” Levélben ezeket is írja: „Holnapra tudósításodilag vagyunk meghívva a székesfehérvári ősemlék megszem-

Altisztek: 100%-os rokkant kap havonta 120 P-t, 75%-os 48, 50%-os 24, 25%-os 1 P-t.

Közlegények 100%-os rokkant kap havonta 80, 75%-os 32, 50%-os 16, 25%-os 1 P-t.

Elhöz hozzászámitva a hadirokkozogók, a nevelési pótlékokot élvező gyermekek, félárnyak, szülőtlen árvák és felmenő ágbeli rokonok számát, — a hadigondozottak összes száma 289,871 főre rög. És ezzel szemben

a Népjóléti miniszteriumnak a hadigondozottak céljaira 19,240,000 pengő ledezeze van, Bizony csekélyke összeg.

Legujabban az a hír merült fel, hogy a Timót uccai Hadirokkant Otthon meg-szünik. Ugyanis az Otthon épülete a honvédelmi miniszterium tulajdona, ennek pedig szüksége van az épületre.

Ebben az esetben

a rokkantak a Németvölgyi úti tüdőbeteg gyógyintézet pavilonjában nyernek elhelyezést.

Különben a rokkantkérdést a népjóléti kormány kidolgozta és a törvény tavasszal kerül a képviselőházban tárgyalás alá. Jelenleg a pénzügyminiszteriumban folynak a tárgyalások pénzügyi kérdések realizálására. Azt hisszük, ezzel a magyar rokkantügy köznevelésére véglegesen megoldódik.

Csapody Sándor.

lélésére... Örömmel tölti el, hogy egy Árpád királyt, ha csak csontvázaiban is, látnak.

Petőfi Sándor pedig így emlékezik meg: „Több század óta feledve volt a hely, hova hajdan a királyokat temették Székesfehérvárott. 1848. év vége felé megjelent a sírboltot s benne két Árpád király csontjait.”

Most ezeket a királyi emlékeket akarja visszahozni a város, mert ha a királyok sírjait a törökök szét is dúlták 1543-ban, s ha 1601-ben szent István bazilikáját is szétlőtték az ostromló török hadak, mégis

Székesfehérvár városának van legtöbb jussa ahhoz, hogy ott nyugodjék béke-és álmukát a nagy királyok.

Az ereklyék őrzésére a püspöki kert mögött levő téren,

díszes mauzóleumot emel a város,

ahol az összes Árpád-házi és vegyesházi királyainkra vonatkozó emléket, ereklyét és kincset, továbbá fegyvereket, írásokat, régiségeket és maradványokat, amelyek a városhoz fűződnek, el lehetne helyezni. A vártól előtt elterülő Prohászka-ligetben a lángelméjű püspök emléket is fel lehetne állítani.

Cs—y S—r.

## Rendben vannak-e ruhái

miket bálra, színházba, táncmulatságra felvesz?

Teljes felszerelés, mint:

Frakk-öltöny  
selyembéléssel,  
smoking öltöny  
selyembéléssel,  
fehér mellény,  
frakk-ing,  
selyemtárca,  
selyem nadrágtartó

l/a glacé-keztű,  
frakk- és smoking-nyakendő,  
fekete selgem- és flórozoni,  
frakk- és smoking-gallérok,  
gomb-garnitúra,  
lakk félcipő

szép harmónikus összeállításban nálunk beszerezhetők.

NEUMANN  
A MÚZEUM KÖRÜTON

## Perzsaszőnyeget

melyek most érkeztek meg Konstantinápolyból, rendkívül olcsó, versenyen kívüli áron vásárolható, valamint mindenféle

## gyári szőnyegeket

Axminster, Bukle, stb. finom gyapjú ebédőszőnyegekben nagy raktár. — Mocett átvétő vásár propaganda árúsítás! Megbízható cég! A legfelsőbb körök szállítója. Címre ügyelni!

KLEIN ÖDÖN  
IV, RÉGIPOSTA-UTCA 3

BORZALMAS SZERELMI GYLKOSSÁG A JÓZSEFVÁROS LEGSÖTÉTEBB NEGYEDÉBEN

# Halálra szurkálta barát-nőjét egy hentessegéd a Conti uccában, mert anyagilag teljesen fönkrete

Vér Gyula ki akarta venni a szomorú házból Gút Margitot, aki azonban hallani sem akart a házasságról — «Azzal az elfőkelt szándékkal indultam el hazulról, hogy leszámolok Margittal!...»

## Az éjszakai ucca népe összeverte és félszemére megvakította a gyilkost

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Kegyetlen gyilkosság történt vasárnapra virradó éjszaka a legsötétebb Józsefvárosban. A Conti ucca egyik földszintes, rozoga büntanyáján

egy elkéseredett ember négy késszűrással meggyilkolt egy nőt, a sötét környék egyik uccai leányát.

A gyilkosság oka — állítólag — szerelem, kihasználás, kihasználás, számító uccai szerelem.

A Conti ucca 18. számú földszintes, homályos ablaku házból éjjel tizenegy óra tájban, amikor már csak egy-egy szobában pislogott a lámpa, a kapu előtt ácsorgó, szomorú hivatású nők kétségbeesett jajveszékeltésre riadtak fel. Az idegtépő segélykiáltás a rozoga, piszkos, szűk udvarból nyíló egyik hátsó szobából hallatszott.

A kifélt arcú nők tudták, hogy ez a „Margit” szobája.

Gút Margit szerencsétlen pályatársnőjévé.

Valamennyien odacsődültek a szoba elé, amelyből még mindig hallatszott a sikoltás és jajveszékeltés. Ebben a pillanatban felpattant az ajtó és

a szobából egy feldúlt arcú, 45 év körüli férfi ugrott ki.

Keze, ruhája csupa vér volt és markában görcsösen szorongatott egy véres kést.

— Meggyilkoltam... végeztem vele... — lihegte és utat törve az összecsendülő nők között, menekülni próbált.

A nők közül akkor már néhányan bejutottak a szobába.

A padlón vértől borítva feküdt Gút Margit.

Sebeiből patakzott a vér és görcsösen vonaglott kínjában. Csak néhány, alig hallható szót tudott hörgögni:

— A gazember... megölt... —

A borzalmas, véres látványra valóságosan megvadultak Gút Margit barátnői.

Sípítózva, fenyegetőzve rohantak a gyilkos után, aki tévoya léptekkel támaszkodott a sötét udvaron a kapu felé.

Néhány ugrással utóérték és rátámadtak. Egy csapatával kiütötték a kezéből a kést, amely — szerencsére — az udvarban felhalmozott lim-lom közé esett és így senki sem használhatta. Most már ütni, verni, rúgni kezdték a férfit. Ez megpróbált védekezni és szétlötty: néhányszor a támadói között, de

a szinte emberi formájukból kivetkőzött, festettarcu nők csak rúgták, karolták, harapták, ahol csak érték.

Még mindig tartott ez a lincselés, amikor a közeli contiuccai rendőrfőkapitányságról megérkeztek a rendőrök és az ő értesítésükre a mentők, majd a főkapitányságról a rendőri bizottság.

A rendőrök csak nagy fáradtsággal tudták a lincselőket lecsillapítani és a véresre vert, összekarmolt embert a kezek közül kiszabadítani.

E szerencsétlen embernek ekkor már egész arcát vér borította. Két kezével eltakarta az arcát és iszonyodva ordította:

Megvakítottak! Kiverték a szememé!

A mentőorvos elsőnek a szobában fekvő nőt vizsgálta meg. Már nem segíthetett.

A szerencsétlen nő halott volt.

Négy késszűrás érte. Kettő a borda táján.



kettő pedig a szívét járta át. Néhány pernyi kínlás után meghalt. Holttestét a rendőri bizottság intézkedésére a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Ezután a rendőrök között álló véres arcú, vakságról panaszkodó gyilkost vették ápolás alá a mentők. Lemosták róla a vért és ekkor megállapíthatták, hogy nagyon sok ütéstől, rúgástól, karmolásból és harapástól eredő kisebb-nagyobb külső sérülést szenvedett és

a jobbszemét a lincselők a szó szoros értelmében kinyomták.

Mivel így a gyilkos is kórházi kezelésre szorult, nem vitették be a főkapitányságra, hanem ott az udvaron, reflektorok fénye mellett, hallgatták ki ideiglenesen a hordágyon fekvő.

Akadozva, az izgalomtól még mindig remegő hangon tett vallomásából a következő,

a sötét büntanyákon kisarjadt „szerelmi” regény bontakozott ki a rendőrtisztviselők előtt.

A gyilkos, Vér Gyula 43 éves hentessegéd, jómódú vidéki családból származik. Sokáig önálló üzlete is volt.

Most a Szent László út 147. számú házból levő Balla István-féle hentesüzlet első segédje. Vér három évvel ezelőtt ismerkedett meg Gút Margittal, aki már akkor is contiuccai ház lakója volt.

A hentessegéd hamarosan beleszeretett a csinos nőbe

és ettől kezdve, amikor csak tehetett, minden szabadidejét nála töltötte. Gút Mar-

gít — amit ezt sok tanu is megerősítette — alaposan kihasználta Vér Gyula szerelmét. Állandóan pénzt kért tőle, minden keresetét jóformán elvette és

állandóan újabb és újabb pénzekért hajszolta.

Ha Vérnek nem volt pénze, napirenden volt közöttük a veszekedés. Vér ki akarta venni a szomorú házból Gút Margitot, hogy azután feleségül vegye, de

a nő tudni sem akart a házasságról.

Kijelentette, hogy neki nem elég az, amit Vér Gyula keres.

A szerencsétlen hentessegéd lassacskán minden pénzt ráköltötte a nőre, Jómódú szülei is ellenkezésbe került miatta. Szülei tiltakoztak a tervezett házasság ellen.

Néhány hónappal ezelőtt pedig, amikor Vér édesapja több ezer pengőt küldött a fiának azzal, hogy a pénzt Buda környékén egy felket vegyen, és Vér Gyula ezt a pénzt is Gút Margitra költötte, a szüők és a fiú között végleg elmérgesedett a helyzet.

Vért nagyon bántotta a szüleivel való ellenségedés is. A Gút Margittal való anyagi küzdelmek pedig egyre tovább tartottak. A nő az utóbbi hetekben már nyíltan azzal fenyegette, ha nem kap elég pénzt, akkor „kirúgja”, mert „tulajdonképpen csak a pénzéért szereti”. Ilyen feldúlt lelkiállapotban látogatta meg Vér vasárnapra virradó éjszaka is Gút Margitot. Hogy hogyan és miként történt a gyilkosság, már nem tudta elmondani, mert

ott a hordágyon a kimerültségtől és a fájdalomtól elájult.

A mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol ápolás alá vették. Vasárnap délre Vér állapot annyira javult — bár jobbszemévilágát teljesen elvesztette —, hogy bevihették a főkapitányságra, ahol végre részletesen kihallgathatták. Magáról a gyilkosságról vasárnap déli kihallgatásán Vér a következőket mondotta:

— Szombaton este azzal az eltökélt szándékkal indultam el hazulról üzletzárás után, hogy leszámolok Margittal.

Magamhoz vettem egy nagy henteskést. Fél hétkor indultam el.

Mindenütt megittam egy-két fröccsöt. Már erősen ittas voltam, amikor 11 óra tájban a Conti uccába értem.

— Margittal bementünk a szobába. Ő mindjárt rákezdett a régi nótájára. Kérdezte, hogy hoztam-e pénzt. Amikor mondtam, hogy nincs nálam pénz,

rámkiáltott, hogy takarodjak.

Erre elfogott a düh, előrántottam a kabátom zsebébe rejtett kést és rátámadtam.

A többire nem emlékszem. Elborult előttem minden és én elkéseredett dühvel döfködtem belé az éles kést.

Vér Gyulát kihallgatása után, miután ő maga vallotta be, hogy előre készült Gút Margit meggyilkolására, előre megfontolt szándékból elkövetett emberölés címén

előzetes letartóztatásba helyezték.

Mivel a kinyomott szemé miatt még ápolásra van szüksége, vasárnap délután a főkapitányságról átszállították a rabkórházba. Ott marad addig, míg teljesen felépül és csak azután viszik az ügyészség Markó uccai fogházába.

Kapy Rezse.



## Vizsgálat Zalaegerszeg város vezetősége ellen

Kaptuk és a sajtótörvény értelmében közöljük az alábbi helyreigazító nyilatkozatot: „Nem felel meg a valóságnak, hogy Czobor Mátyas zalaegerszegi polgármester, dr. Mikula Szigfríd városi főjegyző és Wassermann Frigyes városi műszaki tanácsos az alispán az ellenük elrendelt vizsgálat tartamára állásukból felfüggesztette. Megállapítást nyert, hogy az eddigi vizsgálat során, amely vizsgálatot maga Czobor Mátyas polgármester kérte maga és Varsai ellen megindítani, a villamosítás ügyében eljáró tisztviselők semmiféle vizsgálata nem követték el s hogy az alispán úrnak a fegyelmi eljárás a városi hatóság tekintélyének biztosítása és az érdekelte tisztviselők hivatali és egyéni erkölcsi repulációjára érdekében kellett elrendelni, mert az egész villamosítási ügygel kapcsolatban olyan jelenségek merültek fel, amelyek alkalmasak arra, hogy a város vezetősége és tisztikara ellen egyoldalú beállítással a városban gyűlöletet szítanak. Így tehát a város közbékeje, a hatósági tekintély mindenek feletti fenntartásának érdekében egyaránt megkívánták, hogy ebben az ügyben a fegyelmi eljárás keretén belül a való tényállás és tárgyilagos igazság kiderítését. Zalaegerszeg, 1929. január 19. Czobor Mátyas polgármester, vármegyei tb. főjegyző.”

## Sportszerkesztők becsület-sértési pere egy körlevél miatt

Elítélték Vadas Gyulát, a Nemzeti Sport szerkesztőjét

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Emlékeztet az a harc, amely különösen az amsterdami olimpiási idejében lángolt fel dr. Vadas Gyula, a Nemzeti Sport szerkesztője és Kiss Géza, a Magyarság sportrovatvezetője között. Hírlapi plémák, majd elevenbe vágó személyi ügyek kavargtak a harc folyamán, amelynek egyik érdekese és jellemző részletében szolgálatot igazságot most a büntető járásbíró.

Az ügy előzménye, ahogy az a főtárgyaláson nyilvánosságra jutott, a következő:

Kiss Géza egy napon arról értesült, hogy róla súlyosan kompromittáló állításokkal telt, egyoldalú jegyzőkönyv írórg közkezen.

Utánajárt a dolognak és megállapította, hogy az Országos Testnevelési Tanács, a Magyar Uszók Szövetség, a Lovaregylet, a Magyar Atlétikai Club, a Magyar Újságíró Egyesület és a Magyarság főszerkesztője, Milotay István kapott ilyen rágalommal telt jegyzőkönyvet minden kiserő írás nélkül, névtelenül. Tekintve, hogy ezeknél a testületteknél jelentékeny szerepet töltött be, a vártalan akció súlyos helyzetbe sodorta Kiss Gézát. Azonnal lovasjelzést indított a jegyzőkönyv aláírói ellen, aminek során

az aláírók visszavonták a rágalomokat, megkövették Kiss Gézát s egyben kijelentették, hogy a rágalmozó írást tudtuk nélkül Vadas Gyula küldötte szíjjel.

Az ügy tovább hullámzott egészen a büntető feljelentésig, majd a főtárgyalásig. A főtárgyaláson Vadas beismerte, hogy a jegyzőkönyvet ő küldte szíjjel. Mentésére azt hozta fel, hogy szerinte jogos reváns alapján cselekedett, majd amikor tudomására jutott, hogy a jegyzőkönyv valótlanosságokat tartalmaz,

ugyanazokra a helyekre azonnal helyreigazító nyilatkozatot küldött.

Kiss Géza viszont bizonyította, hogy amíg Vadas a tévedését már augusztusban tudta, helyreigazító levelét csak decemberben küldötte szíjjel.

A védő- és vádbeszédek elhangása után a bíróság Vadast súlyos becsület-sértésért 120 pengő pénzbüntetésre és a perköltés megértésére ítélte. Mind a két fél fellebbezést jelentett be.

## Modern bútorszálon

állandó kiállítás Budapest, IX, Üllői út 14.

Több száz berendezés állandóan raktáron.

Alapítva 1902. évben.

Legelőnyösebb részletfizetési feltételek.

Művészi bútortervezés.

Cégtulajdonos:

Gáspár Nándor

IX. Üllői út 14. szám.

Közletisztviselők és a középosztály bevásárlási forrása.

Telefon: József 356-08

## Kopott férfiak és elegáns nők

Nem emlékszem rá pontosan, inkább talán csak az az érzésem, — ha valaki jobban tudja, csak szóljon, — hogy soha annyi kopott férfit és elegáns nőt nem lehetett látni együtt, mint ma. De egész komolyan, szinte rossz nézni — uccán, kávéházban, színházban például — egészen rosszszülöttözött, kitaposott cipőjű, rojtos nadrágú, fényeshátú, stoppolt könyökű férfiak ödöngenek elegáns hölgyek mellett. Ez régebben nem így volt. Régebben az elegáns hölgyek elegáns férfiakkal jártak, a kopott férfiaknak megfelelő hölgyük volt és viszont. Most? Néha szinte úgy festenek, mintha nem is tartoznának egymáshoz.

A nők előtözik a férfiak részét is és ez nem szép tőlük. De igazán így van. Van ennek — gondolom — egy egészen komoly háttere is: és pedig az, hogy az a fiatalember, akinek mondjuk 160 pengője van havonta, az ebből él, eszik, lakik, esetleg az anyját segíti, vagy az öccsét taníttatja, sőt nőülésre gondolt stb., stb. Ez bizony nem csinálthat magának szezononként más ruhát, ha pedig megőrül, akkor éppen teljes életére lemondott arról, hogy például valaha is szmokingja legyen.

Ezzel szemben igen nagy tömeg olyan „kereső” nő van, — aki büszke rá, hogy „ő keres” — aki otthon lakik a szüleinél és a 160 pengőjét „előtözi”. Középs, sőt jókeresetű apák protekciós lányai ülnek az írógépek mellett és harsányan „nem szégyenlik”, hogy dolgoznak. „Ó, a Klárka maga keresi a ruháit valót”. „Ja, a Mancika egy bundárávalót spórolt magának, a drága” stb., stb.

Bocsánat, egyáltalán nem tudom tisztelni ezeket az így „kereső” hölgyeket, akik egy bundárávalót spórolnak össze. Tessék lakást fizetni, kosztolni, stb., és azonkívül egy bundát spórolni össze. Ez kunszt. De a család nyakán a papa számlájára élni s a fizetést mozira, motor-kerékpáros weekendre, fényképezőgépre költeni: legalább is telkiismeretlenség!

Két-három diplomás munkanélküli fiatalberek havat lapátolnak, s ha az elfogyott, hát néhány jó kövel a zsebükben a Dunába ugrálnak, eltűnnek a szennyes árban és puffadtan úsznak lefelé, ringatván holt testükben a gyermeket, családot, aki lett volna, a tudást, a reményeiket, mindent: a jövőt. És értelmes kis Klárikák egy bundát spórolnak össze!

Ez adja az ucca képét. A 160 pengős férfiak kenyérre keresnek, arra a bizonyos betevő falatra, az ugyanilyen jövedelmű nők — tisztelet a kivételnek — bundára keresnek, se-lyemre, vasárnapi dzsesszes teára, lakkcsizma és az obligát két-három aranykarperecre, amely belül üres. Ez jellemzi az egész gádzárdó-dást. Kívül cizellált, belül üres.

Ha ezeket a csipp-csuppyi kis állásokat férfiak töltik be, többen nősilnének és ez a Klárikáknak és Mancikáknak is jobb volna. Így: a lakkcsizma tart egy évig, a bunda kettőig, a fiatalok aztán rászorulnak idővel, hogy komolyan megkeressék a kenyerüket, akkor látják, hogy mit jelent az tulajdonképpen. Ha meg férjhez mennek egy kistisztviselőhöz, aki nem tudja tartani azt a nívót, amit „a maguk kenyerén” megszoktak, akkor kész a tragédia. Megint állásba menni? Hát akkor minek a férj? Hosszas és bonyolult lánc ez és egyetlen fortélyja volna a csomónak: ne menjen állásba — és ne kapjon állást — az a Klárka és Mancika, akinek csak bundapótlék a fizetése.

Mindezek azonban messzi dolgok. A neveléses tény csak az, hogy: Pest az elegáns nők és a kopott férfiak városa. **Török Sándor**

REGÉNYBE ILLÓ TÖRTÉNET EGY ASSZONYRÓL ÉS A FIARÓL

## Egy Kerepesi úti fűszeresné hősi halált halt fiának okmányait ellopta és felhasználta a barátja

Szüksége volt az elektrotechnikai bizonyítványra — Tíz év után most a menyasszony leplezte le véletlenül a titkot

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Popescu Dumitru nagyszzebeni származású román fiú az imperiumváltozás után egyike volt azoknak, akik hiába módjára vetették rá magukat az erdélyi életre. Kalandorvilág kezdődött — mint hódított területen. Egy kis fortéllyal, oláh nyelvtudással és a

megfelelő mennyiségű lelkiismeretlenséggel mindent lehetett akkor.

Popescu Dumitru szülővárosából, Nagyszzebenből, mint alig húsz éves árva fiú, még békeidőben

Pestre került, ahol elektrotechnikát tanult.

A tapasztalatlan és indulatos, könnyen hevíülő fiú itt ismerkedett meg Hesz Gáspár elektrotechnikussal s

a két fiatalember között meleg barátság fejlődött ki.

1914-ben a világháború szólította el egymástól a két jóbarátot. A békés tanulást, a munkát elseperték a fellángoló tüzek és a hosszas távollét pedig — legalább egyik részről — elseperte a barátságot.

1917-ben kerültek össze ismét az olasz fronton. Hesz akkor már tisztihelyettes volt, Popescu pedig káplár.

### A halott okmányai

Két hétig voltak együtt, míg egy borzalmas éjszakán Hesz Gáspár leterítette a haldos golyó.

És Popescu Dumitru még ezen az éjszakán megrabolta halott barátját, magához vette Hesz összes írásait, bizonyítványait.

Pestre pedig elment az értesítés Hesz Gáspár özvegy édesanyjának, Hesz Jánosnénak — akinek ma a Kerepesi út végén van kis fűszerüzlete — megírta a szomorú ténnyt: Hesz Gáspár tisztihelyettes az olasz fronton hősi halált halt.

### Karrier Bukarestben

Popescu Dumitru 1918-ban került haza, amikor már fenekestől felfordult a világ. Előbb Brassóban szervezte a román nemzetiséget, mint Hesz Gáspár volt osztrák-magyar tisztihelyettes, majd Kolozsvárra tette át székhelyét és

hőven kivetete részét az első zür-zavaros hetek kalandorvállalkozásaiból.

Az idők csendesedésével levette a nemzetitri szallagot és mint Hesz Gáspár elektrotechnikus szelhamoskodta végig az erdélyi városokat. Azonban mindég rettegget, hogy felismerik és 1920 őszén Bukarestbe költözött. Jó megjelenésű ember léte, kitűnő bizonyítványaival csakhamar elhelyezkedett a román fővárosban. Az Electrica villanyfelszerelési részvénytársaság szolgálatába lépett és gyorsan lendült felfelé pályáján.

### Bajt okoz a szerelem

A szó szoros értelmében belepotta magát a Hesz Gáspár énjébe és tovább élte az ő megszokott életét. Hiszen az ő nevével szelte, az ő okmányait használta.

A halott pilhent valahol a Doberdó hideg és néma sziklái között. Az élő élvezte az életet, nyugodtan és lelkiismeretfurdalás nélkül.

1929 tavaszán megismerkedett egy Bukarest közelében lakó földbirtokos, Manolescu Andrei lányával. Kijárogatott ohzójuk, kisérgette őket színházba, sétákra.

Megszerették egymást.

A hideg és számító ember, a hullarabló arra ébredt, hogy szereti a lányt.

Ez lett a veszte.

Ez a forró és tiszta szerelem rántotta le a leplet.

### Az édesanya...

Popescu Dumitru — talán a lány ártatlan közelsége fogta meg a lelkét, lelébbedtek a jobb érzések és — a maga megnyugtatójára —

gyakran ott állott, hogy mindent elmondjon a lánynak,

aki akkor már a menyasszonya volt. De tudta, hogy öszedől minden. Nem volt ereje hozzá, nem bírta megtenni. De azt a feltörő, nagy lelkiismeret, hogy könnyen a lelkén, ki kellett elégiteni va-

lami módon. És beszélt a lánynak az édes anyjáról. A Hesz Gáspár édesanyjáról! — Meleg szeretettel beszélt a drága öregasszonyról, akit úgy szeret és aki úgy várja haza idegenbe szakadt fiát.

Betegesen belelépte magát abba a tudatba, hogy az a könnyesszemű öregasszony az ő édes anyja.

És az ő megébredt lelkén keresztül megszerette a lányt az a könnyes öregasszonyt — aki már régesrégén elírta a fiát.

### A menyasszony levelet ír

Az esküvőt is kitűzték, amikor Popescu Dumitru-nak, illetve Hesz Gáspár-nak kéthónapi gyakorlatra be kellett volna érdeklőznie. Az események most már gyorsan kergették egymást. A lány — Manolescu Anna csak annyit tudott, hogy özvegy Hesz Jánosné Budapestben lakik és egy furcsa nevű uccában — talán „Cerebes nevé” — boltja van. Irt neki, nemetül.

Megírta, hogy mennyire szereti a fiát, hogy mennyit beszélnek róla, csak a fia meglepetésnek szánta, de most ő csináljon meglepetést,

jöjjön el hozzájuk.

### A TÁRGYALÁSI HIÉNA KELLEMETLEN LÁTOGATÁSA

## Egy áhírlapíró megebédelt az elítélt alperesnél, azután megszarolta, végül pedig ellopta az aranyóráját és láncát

A rendőrség pontos személyleírás alapján keresi a tolvajt

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A törvényszék és járásbírósg tárgyaló termében már gyakran tartottak razziákat a tárgyaló bírák utasítására a detektívek hogy az ügyvezetőt „kibétek”-et leigazoltassák. A razziák mindig eredménnyel jártak és

a tárgyalótermek törzsvendégei között egész sereg bűnöző akadt,

akiket a bíróság épületéből egyenesen a Zrínyi uccába, a rendőrség cellájába kellett vinni. Az utóbbi hónapokban ezek a razziák elmaradtak. Ennek tulajdonítható, hogy a tárgyaló termek most ismét nem csak a régi és körözött bűnözők lepik el, hanem olyanok is, akik

azért hallgatják végig a tárgyalásokat,

hogy azután a peres leleket zsarolják meg valamilyen módon.

Egy ilyen tárgyalási hiéna ellen érkezett nagyon érdekes feljelentés a budapesti főkapitányságra, aki — a feljelentés szerint — mint „hírlapíró” zsarolta és lopja meg egy bírósági tárgyalás alperesét.

Szombaton délelőtt egy „becsületsértés és könnyű testi sértés” címen indult pert tárgyaltak a budapesti büntető járásbírósgon. A per alperese, Altmann Rezsőné volt, egy Ménési úton lakó jómódú bádógos és szerelő mester felesége. A vád szerint Altmanné a Ménési úti házuk egyik lakóját egy összeszólalkozás során — amely természetesen a lakár nemfizetése körül keletkezett — becsületében és testi épségében is könnyebben megsértette. A tárgyaláson a megsértett bérli bizonyította az igazat és Altmann Rezsőné a bíróság becsületsértés és könnyű testi sértés vétsége címén hét heti fogházra ítélt.

Allg tértek haza Altmannék a tárgyalás után Ménési-úti lakásukra,

amikor egy elegáns, fekete pápaszemes, burbery kabátos úr kopogtatott be hozzájuk.

— Ujságíró vagyok — mutatkozott be az elegáns úr és megis nevezte az egyik délután megjelenő napilapot, amelynek a „munkatársa.”

Altmannék, akik emlékeztek is rá, hogy ezt az embert a tárgyaláson is látták, amint szorgalmasan jegyzett,

megfelelő tisztelettel fogadták a „szerkesztő urat”.

Ő kényelmesen helyet foglalt az egyik fotelban és előadta jövelete célját:

— írta, —és mire a fiú hazajön Bacauból, már itt találja.

### Minden kitűdődik

Özvegy Hesz Gáspárné a „Cerebes”-úton megkapta a levelet. Majd belehalt a nagy örömben:

él a fia!

Akkor mért nem jött haza? Miért nem írt? Nem értette. De rögtön utazott, gondolkodás nélkül. A tidhoz! Egy édesanya mindig remél.

A lány pedig küldte a táviratot a völgyének. Kerjen rögtön bármilyen úrügylket kétnapi szabadságot és jöjjön, jöjjön is. A menyasszonya hívta.

Összetalálkoztak, egymásra néztek — és vége lett mindennek!...

Szerelem, boldogság, az ezerszer kiszinezett jövő, eldőlt minden. Maradt egy bírósági eljárás, egy kislány tönkretett élete. S egy anya régen temetett örök bánata véreznit kezdett újra.

### A kis fűszerüzletben...

A Kerepesi úti kis fűszerüzletben régi-módi virágos ingaóra tiktakol... A fiókokból mazsola, olcsó szappan, gyömbér szaga árad szerte és befolyik a hátsó kis szobába is, ahol paradicsomos üvegek néznek le a szekrény széléről egy sor bírsalma mögöl, az apróvirágos, kopott divány sarkában egy fekete macska alszik.

— Ez volt ő. — Fényképeket mutat az asszony, szőke, elvenszemű, nyilt nézésű fiatal fiú néz szembe velem a régi levelező-lapról — és ez itten az apja volt...

Csend van: A macska felpisol, utonnan ásit és mosakodni kezd.

— Egyebet — s széttárja kezét az asszony — egyebet mit is mondhatnék.

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

— (A fűszerüzletben)

# Hírek

## Kratochwill altábornagy ünneplése

Szentkereszthegyi Kratochwill Károly altábornagyot — a legendás székely-hadosztály egykori vezérét — nemrégiben a Mária Terézia rend lovagkeresztjével tüntették ki. Ebből az alkalomból hétfőn este nyolc órakor a Magyar-Lengyel Egyesület — amelynek társelnöke — bankettet ad tiszteletére a Fészek-klubban. A banketten a Bem-szoborbizottság is képviseltetni fogja magát, Kratochwill altábornagy ugyanis a bizottságnak alelnöke.

— Száraz, mérsékelt hideg idő. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint csendes, mérsékelt hideg és száraz idő várható.

— Gróf Hunyady Ferenc előadása Varsóban. Varsóból jelentik: Gróf Hunyady Ferenc szombaton előadást tartott Varsóban Szent Imre halálának kilencszázadik évfordulójáról. Az előadást gróf Römer Ádám vezette be, aki beszédében rámutatott azokra a sokszázéves történelmi kapcsolatokra, amelyek a két ország között fennállnak. Az előadáson megjelent Karkowski bíborosérsek, továbbá Harmaggi pápai nuncius, Baldsy Antal magyar ügyvivő és sok más előkelőség.

— Shvoy püspök beteg. Székesfehérvárról jelentik: Shvoy Lajos megyéspüspök néhány nap óta gyengélkedik s orvosa tanácsára a szobáját kénytelen őrizni.

— A Dalos Szövetség tisztújító közgyűlése. Ma tartotta az Orsz. Magyar Dalos Szövetség tisztújító gyűlését, melyen Sipőcz Jenő polgármester elnököt, a tárgysorozatot letárgyalása után egyhangú lelkesedéssel választották meg elnöknek a polgármester, tiszteletbeli elnöknek Jeszzenszky Sándor miniszteri tanácsost, ügyvezető elnöknek Gerlóczy Béla kormányfőtanácsost, budapesti alelnököknek: Fröhwrth Mátyást, Pillisch Károlyt és Véssey Edét.

— Deseffy István temetése. Vasárnap délelőtt a kerepesi uti temető halottasházából temették cserneki és tarkeői Deseffy István dr. belügyminiszteri tanácsost. A temetésen nagyon sokan jelentek meg. A koporsót a székesfehérváros által adományozott díszsírhelyben helyezték örök nyugalomra.

— Eltemették gróf Batthyány Gyulánét. Székesfehérvárról jelentik: A tragikusan elhunyt gróf Batthyány Gyuláné, szül. Károlyi Zsuzsanna grófnőt vasárnap délután temették el Polgárdiban. Szombat délután szállították el holttestét Budapestről s a polgárdi kastély előcsarnokában helyezték ravatalra. A hatalmas érköporsó körül kendeláberek serege égett. A temetési szertartás délután két órakor kezdődött. A gyászoló család tagjain kívül ott volt gróf Zichy János, gróf Zichy Aladár, gróf Eszterházy Mór, Fejérvármegye képviselőjében gróf Széchenyi Viktor főispán, dr. Havranek József alispán, Halász Géza vármegyei főjegyző és az egész község népe. A beszentelés szertartását gróf Mikes János szombathelyi püspök végezte. A szertartás után a koporsót a parkban levő, rózsalugastól körülvevő családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— A Lakók Szövetsége nyilvános ankétent tárgyalja a házberszabályzatot. A székesfehérváros szociálpolitikai osztálya nemrégiben állította össze a házberszabályzat tervezetét. A Lakók Szövetsége a tervezetet nyilvános ankétent fogja letárgyalni. Az ankét január 22-én, szerdán délután 6 órakor kezdődik és pénteken folytatódik a Lakók Szövetségének helyiségében.

Gergely Gábor szerzői este február 1-én lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Az estélyen Cselényi József és Lehota Árpád, a Nemzeti Színház művészei, Csillay Livia operanékesnő, Csorba Klára színművésznő, Pazekas Edit, a Magyar Színház tagja, Fazekas Klára zongoraművésznő, Winkler Lillike, a Terézkerületi Színpad tagja, valamint a szerző szerepelnek. Rigó Janosi és cigányzenekarának kísérete mellett. A népszerű szerző este iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul meg.

— A Zeneművészeti Főiskola Mihalovich-émlékünnep. Az Országos Magyar Királyi Liszt Ferenc Főiskola igazgatósága vasárnap délelőtt emléknapot rendezett a főiskola néhai örökös elnökének, Mihalovich Ödönnek emlékezetére. A Zenakadémia dísztermet erre az alkalomra díszes és előkelő közönség töltötte meg, amelynek sorában megjelent többek között Zichy János gróf, Berzeviczy Albert, Pekár Gyula, báró Schoen János németbirodalmi követ és számosan mások. Az ünnepség bevezetőjeként a Zeneművészeti Főiskola zenekara előadta Mihalovich Ödön előjátékát a „Toldy Szerelme” c. zenedramát, majd a közönség lelkes ünneplése közben Apponyi Albert gróf lépett az emelvényre és megtartotta magasan színrnyaló emlékbeszédét Mihalovich Ödönről, a Zeneművészeti Főiskola egykori örökös elnökéről.

## Radó

### Király a mikrofon előtt

Január 21-én Londonban, a Lordok Házában, útjára indul a flottaszerezési konferencia. V. György, az angol birodalom királya nyitja meg az ülést s előtte arannyal és ezüsttel díszített mikrofon lesz, hogy békeszózatát az elektromos hullámok elárasszák a föld kerekén. Európa 42 államára közzvetíti a felség szózatát, Amerika 121 leadóval dolgozik ugyanekkor. A királyi megnyitóra MacDonald miniszterelnök válaszol. Kedden a rádió tehát ismét új szerepkörben mutatja meg világhatalmát.

Vajjon hallhatjuk-e itt Budapesten is ezt a nagyjelentőségű beszédet. Mert Bécs már hetek óta készülődik rá. S ha igen, lesz-e majd fordító is a mikrofon mellett, aki „kapásból” fordítja le nagyközönségünknek a távolról jövő felséges békeszózatot?

### A hétfői műsor

9.15. A m. kir. 1. honvédegyeszed zenekarának hangversenye. — 12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye. — 4.00. Asszonyok tanácsadója. — 5.10. Tót-magyar nyelvoktatás. — 5.46. Gramofonhangverseny. — 7.00. Német nyelvoktatás. — 7.30. Horváth Gyula és cigányzenekarának zenéje. — 8.50. A közép-európai műsorcsereoroztatban a bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. Klasszikus bécsi operettek. Utána körülbelül 10.30. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Bachmann-jaz a Dunapalota nagyszállóból.

Magyar Első Részvény-Serföződe

# PARACELSUS SÖR

csapolása megkezdődött!

A nagy tőpérlékű barna idénysör — amíg a készlet tart — palackokban lefejtve is kapható: kávéházakban, vendéglőkben, fűszer és csmegeüzletekben. Vidéken: összes raktársainknál, minden jobb étteremben, kávéházban és csmegeüzletben.

MISS HUNGRIA 1930

## Magyarország idei szépségkirálynőjévé Papst Mária tizenhétéves óbudai leánykát választották

A gyönyörű teremtés atyja mint tengerésztiszt hősihalált halt a világháborúban

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor, a Lloyd palota nagytermében megkezdődött a „Miss Magyarország” választás. Kora reggel már érkeztek az első jelentkezők és

mire az elődöntő bizottság megérkezett, a résztvevők és érdekeltek zsúfolásig megtöltötték a termet.

A karzatokon anyák, testvérek, vőlegények és egyéb érdekelt felek szorongtak, láthatólag jobban drukkolva, mint a jelöltek. Maga a zsűri csak tizenegy óra után vonult be. A zsűri tagjai között voltak: gróf Teleky Sándorné, Porzsoló Kálmán, Petrovich Elek, Beöthy László, Kistaludi Stróbl Zsigmond, Hellai Jenő, Hegedűs Gyula, Góth Sándor és Góthné, Kertész Ella. Nemsokkal utánuk érkezett a tavalyi Miss Magyarország, Simon Böske, aki szintén tagja volt a zsűrinek. A tavalyi szépségkirálynőt a teremben levők nagy éljenzéssel üdvözlötték és azután

megkezdődött a ielőtek felvonulása.

Először a budapestiek, majd a vidékiek lépkedtek el a zsűri előtt.

A karzatokon többen fogadásokat kötöttek, hogy ki lesz az idei szépségkirálynő.

Az első felvonulás után szigorú rostálással harminc leány maradt a porondon, majd a második felvonulás húszra apasztotta a számukat. Végül is a zsűri tagjai visszavonultak, hogy döntést hozzanak. Az eredményt délután két órakor hirdették ki. „Miss Hungaria” egy tizenhét éves gyönyörű barna leány lett,

az óbudai Papst Mária, akinek édesapja, mint tengerészkapitány hősi halált halt a világháborúban.

Két udvarhölgye a két második jelölt, Gerő Györgyi budapesti és Radó Magda pécsi leány lettek. Az új Miss Hungaria vállára Simon Böske tűzte fel győzelmi jelvényét, a széles nemzetiszínű selyemszalagot és ő gratulált

neki, elsőnek. A szépségkirálynő-választás a Himmusz éneklésével ért véget.

### Oroszországból jött kommunistákat fogott el a rendőrség

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A főkapitányság politikai osztálya néhány héttel ezelőtt arról értesült, hogy azok az elitelt kommunista gonoszfevők, akik mint cserefoglyok Oroszországba kerültek,

lassanként visszaszálvárognak Magyarországra és itt szervezkednek. Bizalmas feljelentés alapján hetek óta folyt a nyomozás és vasárnap délután eredményre is vezetett. Tizennégy kommunista vezető embert állították elő, köztük Hazi Ferencet és Csapó Józsefet, akik mindketten jogerős ítélet után kerültek Oroszországba. A szovjet elvezette velük az agitátor-iskolát, aztán pénzzel és irásokkal ellátva hazaküldte őket. Hazi és Csapó letartóztatásával kapcsolatban két kommunista nyomdánál rajta ütött a rendőrség. Óbudán és a Hársfa uccában.

### Budapestben fogták el a prágai vonat ékszerlovajait

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Lorbeer Ferenc, egy bécsi nagy ékszerkereskedő vezető embere mult héten cége megbízásából Prágába utazott, hogy negyvennégyezer szillinget érő gyöngy-sort átadjon cége egyik vevőjének. A gyöngy-sort egy tokban félikabátja zsebébe tette. Utközben elszundított és mire felébredt, a gyöngy-sornak hullt helyét találta. Azonnal feljelentést tett a bécsi, prágai és budapesti rendőrségen. Egyheti nyomozás után a budapesti rendőrség vasárnap délután elfogta a tetteseket Klein Géza volt pincér és Spenke Ottó volt baromfikereskedő személyében,

akikről kiderült, hogy régi losztogatói a bécs-prágai vonatnak. Kleint besúgás révén a pesti szeretője lakásán fogták el, Spenken pedig egy kültelki szállodában itűttek rajta.

Mindketten beismerték, hogy ők lopták el a gyöngy-sort, amely azonban már nincs náluk, sőt ők is éppen kétségbeesetten nyomoznak utána, mert a gyöngy-sort hamisgyöngynek véve 50 pengőért eladták egy orgazdának, akit azóta nem láttak. A rendőrség keresi a jó vásárt csinált orgazdát.

## STEINSCHNEIDER

73 év óta fennálló  
ágyéműgyár

### átszervezés után paplanait, matracait

minőségben:

magasan fent

árban

mélyen alant

árusítja

Váci-utca 28, Király-utca 72

E heti occasio: 200 drb virágos  
satin paplan ajándékában

MAGYAR VAGÓN- ÉS GÉPGYÁR Rt.  
GYŐRI AUTOMOBILGYÁRA

## RÁBA-KRUPP

3, 3.5, 4, 5 és 10 tonnás gyorsteherautók.  
25, 30, 40, 50 személyes autobuszok

## RÁBA A. F.

1.5-2 tonnás gyorsteherautók.  
11-20 személyes autobuszok.

Központi igazgatóság:

BUDAPEST, DEÁK FERENC UCCA 18.

Telefón: Aut. 818-50.

Budapest, javítóműhely és alkatrészraktár:

BUDAPEST, III. KERÜLET, KERÉPESI-ÚT 26

Telefón: József 453-84

Ma már fogalom, hogy a

## Keresztény Szabóiparosok Szövetkezetében

a legjobb minőségben és a legolcsóbb  
árban szeresheti be szövet, posztó-  
és bélésszükségletét.

Főüzlet: IV., Károly körút 30. Fióközlet: II., Zsigmond-u. 14.

# Színház

## Egy vígjátékpremier és egy készülő dráma

Egyetlen premier volt az elmúlt héten Leo Lorenz bohozatának bemutatója a Fővárosi Művészsínházban. A „Fesleges parfümje” a régi vígjátékséma összes kipróbált eszközeivel rendelkezik, eléggé fordulat, sőt mulatságos, igyekszik szórakoztatni és észrevehetőleg csak ez az egy célja van. A vígjátékpariban gyárilag sokszorosították az efajta darabokat, minden figurának meg van az élethű kliséje — és a közönség ismeri is valamennyit. De azért ez a két és félóra — ha az ember nem vár túlsok — elég kellemes a nézőtér számára, annál is inkább, mivel a főszereplők: Kabos Gyula és Tóth Böske brilliáns tempóban viszik az előadást. Bercy Géza, Horváthy Elvira, Székely Gizi és Rubinyi Tibor játssza a többi szerepeket. Berczy Ernő rendezése kifogástalan.

Az „Álomkirályné”, Kovács Kálmán nagy érdeklődéssel várt darabja szerdán kerül

a közönség elé. Vaszary János, a rendező a következőket mondja a darabról:

— Kilenc pasztellszerű kép suhan el a néző előtt Erzsébet királyné legendás életéből. Epizódyszerű történeke világítják és jelenítik meg a főalakot, s a darab sehol sem éri el a szokványos cselekménybeli kihozta a darab értékeit. Az egyes képek tekete bársonykeretben tárulnak a néző elé, néha hosszabb ideig üres a színpad, csak a kísérő zene tompa akkordjai hallatszanak. Az utolsó képekben már egészen díomszerű a játék, itt lép át a főalak a valóságból a legendába. Fedák Sári egészen meglepő és újszerű alakítást nyújt a főszerepben, rajta kívül még Hegedűs Gyula, Beregi Oszkár, Molnár Aranka, Ákos Erzsébet és Jávora Pál játszanak jelentősebb szerepet. A kosztümöket és a díszleteket gróf Batthyányi Gyula Verzezte.

## Csendes beszélgetés a most feltűnt Szigeti Jenővel,

aki tizenöt év után jutott el az első pesti sikerig — „Nem sztár, annál több: színész akarok lenni!”

Nem hirdették a tarka színházi plakátok öles betűi, a kommunikék émyegős íráshalmazai s az Intim Pisták kétesértékű díszletei. Sehol sem volt ott a neve. De este, aki elment abba a színházba, ahol most fellép, bizonyos, hogy az első jelenése után kíváncsian nézte a színlapon: ki ez az ember?

Aztán felfedezte a kritika is és a fellépése után először szerényebb jelzők, később elismerő sorok egymás után láttak napvilágot s

a pesti színházi publikum is szépen megtanulta a nevét: Szigeti Jenő.

Szemben ül velünk, ezen a ködös déli-éltől, álmodozva szívja a cigarettafüvét és beszél. Csendesen, szerényen, mint egy télen ember, aki olyasvalamire vállalkozott, ami túlnó az erején.

— Most negyven éves vagyok. Vidéken voltam mostanáig — ebből tíz évet szűkebb hazában: Debrecenben és most itt vagyok Pesten.

Pesti színész lettem,

az ismerőseim, a barátaim unszolására, akik évek óta biztatnak és buzdítanak.

— Hogyan kerültem fel? Földes Imre látott meg a múlt szezónban Debrecenben s az ő intervenciójára Faludi Jenő azonnal szerződötetett telefonon. S tudja-e mit játszottam? A „Tűzek az éjszakában” rendőrfőnökét, egy aránylag kis szerepet, de az az alakítás egyenesen frappirozta

Földes Imrét. Igaz, hogy ez az alakítás egy kissé személyes élményem is volt, még Nagyváradról hoztam magammal.

A forradalom utáni években Váradon újságíróskodtam

s az ottani szigurancafőnök elveit és modorát a saját bőrömmön tapasztaltam. Most, amikor színpadra került egy ilyen-fajta figura, vissza próbáltam emlékezni ennek a nagyváradi „úr”-nak a jellemére.

Nem volt nehéz, azt az időt nem felejtje el az ember egykönnyen.

— Itt Pesten? Hát bizony nehéz. A színész csak nyersanyag a rendező kezében és az egyéniség ald van rendezve az ő akaratának. Igaz viszont, hogy így sokkal nagyobb művészi lehetőségek vannak, hiszen a színész mindent örömmel és boldogan megcsinál, ami művészileg megoldható.

Álmodozó mosolyba simul az arca. Idegesen simít végig a haján és szinte befelé, önmagának mondja:

— A Lear bolondját szeretném eljátszani, komoly, drámai szerepeket, hiszen olyan nagy dolog a színház.

Hirtelen elkomolyodik és úgy kérdi:

— Gondolja, hogy sikerül?... Én játszom mindent vidéken, — ha kellett, még operettet is. Tudja — teszi hozzá mosolyogva —, vidéken az operettszínészeket fizetik jobban. De most már vége az ope-

retnek, most már komoly szerepek jönnek...

Az arca kipirul, amint a jövőről beszél. Mi a multja felől kérdezzük.

— Vidéken bizony sokat kellett küzdenem, Kassán, Pozsonyban is játszottam és ott a magyar színész vörösosztó a hátság előtt. De kitartottunk minden erőszak ellenére, s akik ma ott maradtak, azok ma is tartják a frontot...

— Kassán egyszer együtt játszottak Fedákkal.

A francia királyt játszottam — zöld parókával. Zsazsa percekig kacagott, amikor meglátta a maszkomat. A zöld szakállt.

— De hát mért ne? A „János vitéz” mese, és ha van két szakáll, mért ne legyen zöld szakáll is? No, nem igaz?

Csodálkozva néz ránk, az igazi komédiás szemével, amely várja, hogy helyeseljünk. Aztán folytatja:

— Jött Debrecen. Sohasem felejttem el ezt a várost. Igaz, hogy a családom is odavál, de alig tudtam elszakadni onnan.

Boldogult sógorom, Tóth Árpád, a költő, sokat biztatott,

de nem mertem csak úgy vaktába nekilátni. Őszintén megvallom, féltem — és most, hogy sikerült, kétszeresen boldog vagyok.

Nem akarok több lenni annál, ami vagyok: komédiás, akinek minden hite gondolata a színház.

Nem akarok sztár lenni; több akarok lenni: színész, aki a hivatásomat nem cserélem el olcsó népszerűségért.

Ritkán hallani manapság ilyen szavakat. Ez a tegnap még vidéki színész, ez a Szigeti Jenő, csendesen, de nagyon komolyan mondja ezeket. Elnézzük ezt a markáns, borított arcot... Négy hónapja van Pesten. Eddig három szerepet játszott. És... beérkezett.

Ujhely József.

## Aláfataflan szerző

A sok sekélyes és rossz darab közt a közelmúltban beérkezett a Vigszínházhoz egy háromfelvonásos vígjáték, amely még Jób igazgatót is meglepte, annyira színpadképes és kiforrott frás benyomását keltette. Azonnal érdeklődtek a szerző személye iránt és ekkor meglepő dolgok derültek ki. A szerző — egy előkelő társaságbeli úr, — írással eddig — legalább is a nyilvánosság előtt — még nem foglalkozott és ez az első munkája, amely a közönség babéraitra is pályázik. Kijelentette, hogy a nevét nem óhajtja szerepeltetni és semmi körülmények közt sem akar mint szerző a nyilvánosság elé kerülni. Az igazgatóság teljesítette ezt a különös kívánságot és néhány jelentéktelenebb technikai változtatás miatt vissza adta a darabot a szerzőnek. A darab még az idei szezon folyamán bemutatásra kerül a Vigszínházban.

## Mi készül?

A közeli hetek eseményei elég változatosak lesznek. A Vigszínházban már szorgalmasan próbálják Szomori Dező új nyelvészeti műremekét, a Takách Alice-t, amely az eddigiek szerint körülbelül két hét múlva kerülne színpadra. A Matyika élnék sikere ugyanis kitolta a legközelebbi premier dátumát s így a tervbe vett Bira-beau premier elmarad.

A Belvárosi színház egy Hasenclewer-premierre készül, amely jóval modernebb felépítésű, mint volt a Talpig Uriember. Napoleon feltámad a darabban és a árab folyamán a mai világban él. A színház eredetileg Törzs Jenővel akarta játszani a főszerepet, Törzs azonban egyelőre nem tud eljönni a Vigszínházról és így valószínűleg Somlay Artur játssza majd a főszerepet.

**DOUGLAS**  
nagy néger revüje  
február 1-től a  
Royal Orfeumban

A Városi Színház erősen készül az új Kardos-Szenkár-operettre, a Biaritz Vénusz-ra, Honthy Hannával. A darabtól nagy sikert várnak, lévén úgy szöveg, mint muzsika valóban first class-munka. A premier körülbelül február elején lesz. A két kabaré is új műsorra készül. — Teréz-körúti színpad tíz napig egy repris műsort játszik és aztán kerül sor az új kabaré-műsorra. Az Andrássy-úti színházban pedig a hó végén lesz premier, az eddigi tervektől eltérőleg azonban Békefy László háromfelvonásos komédiája nem kerül most színpadra, hanem csak áprilisban, mert ez a műsor még rendes kabaréműsor lesz. A Király Színházban, amint mult számban megírtuk, a Viktória lesz a következő újdonság. Péchy Erzsébet és Fejes Terivel. Premier körülbelül egy hónap múlva.

## Ahogy a közönség a filmet látja

Az utolsó nagy némafilmek egyikét mutatta be a Corvin és a Kamara mintegy búcsúként a néma filmtől.

A Végzet,

Greta Garbo és John Gilbert drámája, tökéletes produkció és méltó versenytársa a hangos filmeknek. A Royal Apollo új filmje a

Fox Follies

tipikus revüfilm. Ez a műfaj eddig egészen tökéletes formában érvényesült a film vásznan, a talkie azonban maradéktalanul kihoz minden művészi lehetőséget. Muzsika, tánc és ének szövi át ezt a modern filmóriást, amely a haladó technikának valóságos diadala. Az Uta új filmje, a

Táncos dlákok,

lényegében ugyanaz, mint az előbbi. Itt is a látványosság, a ragyogó kiállítás és a pompás kísérő zene a legfontosabb tényezők, bár maga a film is sikerült munka. Meg kell emlékeznünk még az

első magyar hangos filmről

is, amelyet a Studio vett fel Biller Irénről, Cselényi Józsefről és Pethe—Denesduórról. A kezdet nehézségei természetesen még kiütözköznek, ez azonban néhány korrektúra után bizonyára rövidesen eltűnik a következő magyar hangos filmekből. Az Omnia és az Orion új filmje, a

Modern Faust

utólag szinkronizált film, ennek ellenére tökéletesen élvezhető. Betétként a Metropolitan-Opera Faust-előadását látjuk, illetve halljuk elég tökéletes reprodukcióban. A hét többi filmje: vagy négy-öt néma film, gyenge és erőteljes versenytársa a hangos filmeknek. Unalmas és olcsó hatásokra törekvő tömegprodukciók, amelyek közt jóformán egy sincs említésre méltó.

Itt említjük meg, hogy az Uta Urdnia helyiségében történt tűzvész miatt az első magyar tárgyú hangos film premierje eltolódik egy hónappal. Március elejére valószínűleg már sikerült helyreállítani a tűz okozta rombolásokat.

## Mit írt az ujság ma száz éve

A Hazai és Külföldi Tudósításokból

Boldogasszony havának 20-adi napján, 1830.

Kassáról jelentik: Az Erdélyországi nevezet alatt ismeretlen Nemzeti dall és Színiárszó Társaság, mely Pesten 1827. évben nagy melegegedéssel adta elő Játékát, 1828-i Szentgyörgy havának 20-án sz. kir. Kassa városában először is a Széviaili Borbély daljátékának előadásával köszöntött bé. Az 1829-i Szentgyörgy Havának 20-án köz örömrünk Szentpétery, Megyery, Szilágyi, Hainis, Szerdahelyi és Pályi Dall és Színiárszók Előjárói Egyesülete Alatt Lévo Társaság nálunk ujonat megjelent, Daróczi báró Berzeviczy Vince úr önagsága oly hazafiai indulattal viseltek, ezen társaság iránt, hogy annak főügyeletét magára vállalván, nemcsak a játékszín megvilágítására megkivántató arcantiai lámpákat nagy számmal Bétsből tulajdon költségére megszerezé, de az egész Társaság is több hetekig maga erszenyén kitartotta s még most is színiárszói ruházattal s annak több érdemesebb tagjait tetemesebb jutalompénzzel ellátja.

A Magyar Kurirból:

Indult Bétsből janudrius havának 20-dikán 1830.

Londonból jelentik: Az egymással öszszentölt két számi ifjak Chang és Eng miolta Londonban vannak, nagy előmenetelt tettek az anglus nyelvben, Megtanulták a Vistjátékok is.

Baltimoreban egy Katolikus 'Sinat tartott. Ez a legelső Egyházi Gyűlés az Új Világban.

## ÁLOMKIRÁLYNÉ

A szezon nagy drámai szenzációja a Magyar Színházban

A császárné: FEDÁK SÁRI

A császár: HEGEDŰS GYULA

A trónörökös: JÁVORA PÁL

A trónörökös barátja: BEREGI OSZKÁR

A társalkodónő: MOLNÁR ARANKA

Szerdán, január 22-én mutatja be a Magyar Színház Kovács Kálmán 9 képből álló nagy történelmi színijátékát, az Álomkirálynét, mely drámai formában a legszentebb magyar királyné életének tragikus fordulását dolgozza fel. A minden magyar számára legendás emléktű királyné alakját Fedák Sári viszi színpadra, akinek művészi pályafutásában ez a szerep messze kiemelkedő csúcspontnak számít. A dráma többi nagy szerepeiben fellép a színház egész művészzemélyzete: Ákos Erzsébet, Simon

Marcsa, Zala Karola, Belezna Margit, Dénes, Szigeti, Vándory, Földényi, Lázár, Dávid stb. Az izgalmas darab lélekeltető jeleneteit Vaszary János rendezte, míg az artistikus színpadi képeket és a iestőien korhű jelmezeket gróf Batthyány Gyula tervezte.

A bemutató előadás jegyei már elkelték, a következő 10 előadásra jegyek már kaphatók.

Vasárnap délután gyermekelőadás: Hamupipőke.

SÜRGŐSEN SEGITENI KELL A TÁRSADALOM ELHANYAGOLT DOLGOZÓ RÉTEGEIN

# Háborún és forradalmakon keresztül becsületesen megállták helyüket a postás-altisztek, de most senkisémm hallgatja meg panaszait

**Összesen ötezer emberről van szó, tehát nem lenne nehéz enyhíteni a sebeket  
A családi pótlék és a lakbér rendezése égetően sürgős**

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A cél — amely felé egyenesen, tántorodás vagy visszavonulás nélkül haladni fogunk — ez: *feltárni a kisemberek ezernyi baját és orvoslást keresni!* A Trianon óta egyre rongyosodó, letiport középosztálynak segítő kezét nyújtani, hogy talpra állhasson, leporolja magát és ismét felemelhesse a fejét; *kitapogatni a sebeket zárt testén és meghallgatni a szíve táradt dobogását.* Nem hálás feladat — tudjuk,

tapost, lármás sikereket nem remélhetünk, de reméljük azt, hogy itt-amott egy vonalnyival előbbre töljük ügyüket

a jobb, igazabb élet felé és ez a tudat, hogy mi is segítettünk — eredmény!

## Szomorú számok

Nem véletlen az, hogy cikksorozatumat a postás altisztek helyzetének ismertetésével kezdjük. Ez a több mint ötezer ember — az ország gazdasági életének hálozatában igen fontos és mindég helytálló tömeg — ma a legnehezebb, legkétségbeesettebb viszonyok között teljesíti szolgálatát.

Egy postás altiszt fizetése — mikor 3-5 évi segédszolgálati állományban eltöltött idő után kinevezik,

havi 91 pengő.

Három évenként léphet elő — legalább is papíron — s az egyes előléptetésekkel járó anyagi előny

havonként 3-4 pengő.

Az altisztek négy fokozatba vannak osztva: I. osztályú szakaltiszt, II. osztályú szakaltiszt, I. osztályú altiszt és II. osztályú altiszt. Ha tehát az illető II. osztályú altiszt, végre 10-15 év után eléri a havi 109 pengőt, akkor már ismét csak kinevezéssel kerülhet az I. osztályú altiszt státusba és

ezzel a fizetése mindössze 3 pengővel emelkedik havonta: 112 pengőre.

Ebben a státusban felviheti 147 pengőig. Akkor ismét kinevezés szükséges a II. osztályú szakaltiszt státusba, majd megint az I. osztályúba.

A legmagasabb fizetés, amit egy altiszt elérhet, 35-40 évi szolgálattal és rendkívüli protekcióval: havi 190 pengő.

Ilyen azonban ezidőszereint összesen hét van és ezt már többnyire csak a négy középiskolát végzetek érik el.

## Létminimumot

A háború előtt az altiszt személyzet két évenként háromszor lépett elő, majd három évenként, évi 100 aranykoronával. Ma három évenként léphet elő, évi 36-48 pengővel. Tehát a háború előtt az előléptetéssel nyert havonta 8 aranykoronát és 33 fillért, míg ma nyer, havi 3 pengőt.

Békében évi 800 aranykorona volt a kezdő fizetés és felvihette 1800-ig, a mai 1092 pengő kezdőfizetéssel és 2280 pengő legnagyobb fizetéssel szemben. A 90-120 pengős havi fizetés egy család fenntartására, emberi módon való megélhetésére nem elég.

Létminimumot kell megállapítani!

Hiszen a kezdő fizetés nagyságától függ a kezdő fiatal ember további sorsa. A fizetési rendszernek az élethez igazodó létminimumon kell telnie!

## Olcsó kölcsönt

Évek óta emlékiratokban és más módokon követelik a postás altisztek az egyetlen lehetséges módot, hogy talpra állhassanak: a

kölcsönt!

A Pénzügyi Központ kéthónapi fizetésnek megfelelő összeget utal ki számukra, ez azonban nem komoly segítség. Ezzel a másfélévtizedes leromlásból feljavulni nem lehet.

Legalább egy évi fizetésüknek megfelelő olcsó és hosszútávú kölcsönre volna szükségük

ahhoz, hogy összeszedjék magukat.

## A családi pótlék

A postások egyik legégetőbb sérelme a lakberek és a családi pótlék rendezése. A kormány erre vonatkozó rendelkezési teljesen érthetlenné. Elsősorban a megállapított lakbér a mai lakáviszonyok mellett soha nem elég, csak ráfizetéssel. Másodszor pedig a lakbérösszeg megállapítását a családtagok számától teszik függővé. És ennél a második pontnál éppen fordítva történik az összeg megállapítása, mint ahogy az várható volna.

A rendelet szerint ugyanis az esedékes lakbért éppen akkor vonják el a családfenntartótól, mikor arra a legnagyobb szükség volna.

Az altiszt személyzet gyermekei után csak 16 életévükig kapja a lakbért, pedig

az egyszobás lakásban sokkal jobban megérhetnek a szülők három apró gyermekkel, mint három felnőttel.

Másik sérelmes passzusa a rendeletnek az, hogy azok a nyugdíjas altisztek, akik még 1923 május 1-e előtt nyugdíjba kerültek, csak azt a lakbért kapják, amely lakbérösszegbe be volt sorozva az a község, ahol 1923 május 1-én laktak.

Már pedig a havifizetésből vagy nyugdíjából a lakbérbe pótolni lehetetlen.

Ama bizonyos 3. §-nak III. szakasza, amely a családi pótlékről szól, egyéb szempontokból is sérelmes. E szakasz szerint — míg a tisztviselőnek gyermekei után azoknak 24-ik életévéig jár a családi pótlék,

az altisztek gyermekeik után csak 16-ik életévükig kapnak pótléket.

Ma már alig van olyan foglalkozás, amelynél ne kívánják meg a négy középiskolai előképzettséget. Ha most számbavesszük a polgári iskola négy osztályának elvégzéséhez szükséges időt, és az ipari vagy kereskedelmi pályára való kiképzetés három-négy esztendejét, úgy 18 évre lehet venni azt az életkort, amelyben a gyermek a legkorábban önállóságra juthat.

Hiszen maga a posta is — kivéve a táviratkiképesítőket — a 18-ik életév betöltésében állapítja meg az alkalmazhatóság egyik feltételét.

Itt a postai szabályok ellentmondanak egymásnak.

Ha — amint feltesszük — a családi pótlék rendszeresítése az egyke pusztításait akarja ellensúlyozni, úgy

éppen az átlagosan három-négygyermekes alsóbb állami alkalmazottakat kellene nagyobb pártfogásban részesíteni.

A családi pótléknak legalább a gyermekek 20 éves életkoráig való kiterjesztése

nemcsak az illető családok, hanem az állam szempontjából is üdvös következményekkel járna.

## Altisztből nem lehet segédtiszt

A négy középiskolát végzetek öt évi szolgálat után már mehetnek szakaltiszt tanfolyamra, míg az ezzel a végzettséggel nem rendelkezők csak 20 évi szolgálat után juthatnak iddigi.

Ez nem volna még igazságtalan dolog, hiszen természetes, hogy akinek nagyobb kvalifikációja van, az pályáján előnyben részesül. Megdöbbentő azonban az a rendelkezés, amely szerint

altisztet segédtisztté átmínősíteni nem lehet!

Álljon itt egy példa: öt és hat gimnáziumot végzett fiatalok jelentkeztek segédszolgálatra. Nappal dolgozva, éjjel tanulva, nehéz küzdelmek után letették az érettségét.

## Dr Protekciós esete az osztályvezetővel Végre egy jó „állás” a nehéz időkben

— A Magyar Hétfő tudósítójától —

Az alábbi rövid történet a közelmúltban zajlott le és mulatságos kuriózitása miatt betükbe kívánczokik.

Egy úr, akit ezután röviden csak dr Protekciós-nak nevezünk, a szakmában egyedülálló nagy vállalatnál jelentkezett állásért. A vezérigazgató fogadta dr Protekcióst, akit igen magas helyről ajánlottak nyomtatékosan a figyelmébe. A felső nyomás nagy, s hiába minden hájtépés, dr Protekciósnak helyet kell találni.

— Mihez ért kérem? — nyájaskodik a vezér.

Rövid szünet, aztán:

— Hm... Sporthoz. — hangzik a felelet.

A vezér egy osztályvezetőhöz küldi dr Protekcióst. Talán majd az kitalál valamit.

Az osztályvezető kínban van. Magyarán, Hogy így és úgy, holtseason van, még a meglévő embereket sem tudja foglalkoztatni, dehát mert „muszáj”, végre is mentőötlete támad.

— Tud németül? — kérdi.

— Nem!

— Franciául?

— Nem!

— Angolul?

— Nem!

— Gyorsírás!

— Azt sem... és egytuttal vagyok bátor bejelenteni, — folytatja, — hogy csak este nyolctól tízig érek rá egyéb elfoglaltságom miatt.

— Remek! — kiált fel az osztályvezető. Aztán felkel, ajtót nyit és int dr Protekciósnak. — Kérem a hónap végén jelentkezzen a fizetéseért, addig pedig... holtseason van, ahogy méltóztatott hallani... esténként nyolctól tízig tessék itt a folyosón sétálni!

És maradtak segédszolgálat!

A posta nem minősít át!  
Másik példa: hét derék idősebb altiszt magánúton elvégzett négy középiskolát, berendelték őket segédtiszt tanfolyamra. Azt is elvégezték. És akkor közölték velük, hogy az újabb rendelkezés szerint nem minősíthetik át őket segédtisztékké.

A hét idős ember most itt áll, hátmögötte a jól végzett munkával, tudással, bizonyítvánnyal, gyakorlattal és nem léphet elő.

Miért? Hát hogy ambicionálja a továbbtanulást a többi? Ha ilyen példák állanak előtte?

## Segíteni kell, míg nem késő!

Földművesek fiai ezek az emberek. Napsütötte, virágos, madárdalos tanyavilágból jöttek be a város szolgálatába. Az apjuk talán frásztudatlan, ők négy elemi jártak vagy hatot, a fiaik már négy középiskolát vagy nyolcat és így tovább... Az unokák már diplomát szereznek. Közülük állanak ezek az emberek, becsületesen és egyenes derékkel, a napsütötte tarlok ereje még él a szívükben, de az agyuk már a technika, a haladás szolgálatában áll.

És háborún, forradalmakon keresztül megállták a helyüket, mindég megbízhatók és mindég becsületesek maradtak.

Most vezérenek hát el? Most sorvadjanak el? Hűségük jutalmaképpen most terítse őket kétvállra a nyomor? Vigyázat! A nyomor veszedelmes gyújtogató, alattomosan jön, sunyin befolyik a rongyos cipőkön alul, a nedves hideggel és kúszik fel a szívig és az éhes szájakon mennydörög elő. És akkor már késő a segítség!

## Meghívó.

A Keresztény Husipari Munkások Szövetkezete, Budapest, VIII., József ucca 61. I. emeleti helyiségében 1930. évi február hó 9-én d. e. 10 órakor tartja

## évi rendes közgyűlését

melyre üzletrésztulajdonos tagjait meghívja.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés határozatképességének megállapítása.
2. Ügyvezető igazgató jelentése.
3. Mérleg és eredményszámola bemutatása.
4. Határozás a nyereség elosztásáról.
5. Felügyelő-bizottság jelentése.
6. Az alapszabály 15. és 25. §-ainak módosítása, egyben a Cégbíróság 2 drb végzésének kihirdetése.
7. 9 tagú igazgatósnak 3 évre való megválasztása.
8. A 3 tagú felügyelő-bizottság 3 évre való megválasztása lemondás felajánlása folytán.
9. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőző 8 nappal előbb bejelentendők.

1929. december 31-i mérlegszámola:  
Vagyon: Készpénz P 1109,95, Bankbetét P 65,80, Berendezés és felszerelés P 2350,—, Összesen P 3524,75, Teher: Üzletrészek P 2230,—, Tartalékalap P 65,70, Átmeneti számla P 579,80, Nyereségátosztás 1928-ról P 14,80, Folyó évi tiszta nyereség P 634,45, Összesen 3524,75.

Budapest, 1929. december 31.

Az igazgatóság.

1929. december 31-i veszteség- és nyereség-számla:  
Tartozik: Berendezési számla leírása P 123,45, Alkalmazottak kereseti adó számla P 979,10, Betegsegélyző és balesetbiztosítás számla P 7473,40, Üzemi és általános költségszámla P 2872,26, Beteg munkások segély számla P 175,—, Hatósági díjak számla P 351,20, Átmeneti számla P 579,80, Tiszta nyereség P 634,45, Összesen P 13,450,96, Követel: munkadíj és melléktermék számla P 13,446,96, Beiratási díj számla P 4,—, Összesen P 13,450,96.

Budapest, 1929. december 31.

Az igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság.

**Varrógépek, kerékpárok, gramofonok**  
**Lengyel Gépáruházban, VI, Jókay ucca 1**

Részlet előleg nélkül. Szabás-hímzés tanítás díjtalan.

# Rözgazdaság

## Hatmillió pengő a Kereskedelmi Bank tiszta nyeresége

Változatlan alaptőke mellett az aranytőke felállítására óta megkétszereződött a tiszta nyereség — Az osztalék az idén is hét pengő

Hosszú esztendő hagyományaihoz híven, ezúttal is a *Pesti Magyar Kereskedelmi Bank* teszi közzé elsőként tavalyi mérlegadatait. Nemcsak kis országokban, hanem a nyugati pénzügyi piacokon is úgyszólván bizalmi krízissé mélyült ki a konjunkturális visszaesés. Különösen pénzügyi intézetekkel szemben kapott fokozott jelentőséget az abszolút mobilitás és likviditás követelménye, amivel a Kereskedelmi Bank vezetése mintaszerűen tartott számot. Kétségtelenül ez is egyik rugója annak a további fejlődésnek, amely az ismert világgazdasági és speciálisan magyarországi nehézségek ellenére a Kereskedelmi Bank üzletforgalmának legjelentősebb területein ezúttal is megállapítható és amely lehetővé teszi, hogy az intézet változatlan osztalék fejében negyedét millió pengő fizessen ki részvényeseinek, tartalékalapjainak újabb gyarapítása mellett.

A *Pesti Magyar Kereskedelmi Bank* igazgatósága e hó 18-án ülést tartott, melyben megállapította, hogy az 1929. üzletév a múlt évi nyereségáthozattal együtt 6,009.140.05 pengő tiszta nyereséggel zárult, szemben az 1928. évi 5,805.157.60 pengővel. Az eddigi gyakorlatnak megfelelően több már lebonyolított üzlet nyereségének elszámolása későbbi időpontra tartatott fenn.

Elhatározta egyben az igazgatóság, hogy a február 4-én délután fél 5 órára egybeülő 88. rendes évi közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1929. évi osztalék kifizetésére ugyanúgy, mint az elmúlt évben 3,500.000 pengő, vagyis részvényenként 7 pengő, a különböző tartalékalapok javadalmazására 1,300.000 pengő (a múlt évben 1,200.000 pengő), a hivatalnoki segélyalapok javadalmazására pedig 60.000 pengő fordíttassék.

Az 1929. évi zárszámadások szembeállítva az 1928. éviakkal, a következő jelentősebb változásokat mutatják:

A *takarékbetétek* összege 42.802.002 pengővel emelkedett az év folyamán és 137,687.908 pengőre ért el a múlt évi 94,885.906 pengővel szemben, míg a *folyószámlabetétek* összege 121,637.825 pengőről 167,505.685 pengőre csökkent. Egyéb hitelezők összege ezenkívül mindössze 10,657.409 pengő, mely tétel kizárólag az ügyfelek részére külföldön igénybevevett rembouris-hitelekkel ered. A váltótárca 90,434.564 pengőről 104,008.842 pengőre emelkedett, a jelzálogkölesönök összege 51,776.189 pengőről 58,151.366 pengőre, míg a községi kölcsönök összege 6,443.638 pengőről 9,927.832 pengőre.

A pénzügyintézeteknél és bankároknál kamatozásra elhelyezett tőkék 11,386.023 pengőről 37,617.979 pengőre, vagyis 26,231.956 pengővel emelkedtek.

Az értékpapírok értékelése ugyanazon konzervatív elvek szerint történt, mint az előző években. Az év folyamán egyes papíroknál beállott áresések megfelelően figyelembe vették a mérleg felállításánál olyképen, hogy az értékpapíroknak rejlő eddigi látens tartalék érintetlen maradt.

Emelkedést mutatnak a *forgalmi adatok* is, amennyiben az 1928. évi 9,282,143.000 pengő összeforgalommal szemben az 1929. évben a fiókokkal együtt 12,401,581.000 pengő volt az összeforgalom a főkönyv egyik oldalán, amiből a betétüzlet forgalma 2,905,903.000 pengőről 3,356,467.000 pengőre, a pénztárforgalom 3,449,846.000 pengőről 3,551,582.000 pengőre és a devizaforgalom 3,681,845.000 pengőről 4,239,843.000 pengőre növekedett.

Az 1929. évben a költségek az 1928. évvel szemben nem emelkedtek.

# CORDATIC

— Lejegyezték a Nemzetközi Vásár egész tavalyi területét. A *Nemzetközi Vásár* vezetősége január 31-én lezárja a jelentkezők sorát és dönt az elhelyezés kérdésében. A *kiállítók a jubilaris vásár egész tavalyi területét lejegyezték már*, így tehát újabb területekről kell gondoskodni. A február elseje után jelentkezők csak akkor és ott kapnak helyet, ahol még valami rész fennmarad. Érdekes, hogy a vásár iránt érdeklődő külföldiek jelentkezősége nagyobb, mint bármelyik előző vásár alkalmával.

Kiszagadnak is bekapcsolódtak az osztalék-magyar agrár-tárgyalásokba. A hónapok óta tartó magyar-osztrák agrár-tárgyalások — ügylátszik — a közeljövőben célhoz érnek. A hivatalos érdeklép-

viseletek húzódozását megunták a magyar kizagadók és a népszerű *Magyar Falu* című kizagadók-ellenzéki hétfői vezetésével tömegesen akarnak résztvenni az új alakításban. Az új egyesület neve *Magyar Gazdák Külkereskedelmi Egyesülete* lesz és az eddig élt gazda-érdeklépéseket kiegészítéseként kizárólag a külkereskedelmi kapcsolatok kiépítésére törekszik.

Egy iparisikolai főigazgató ünneplése. Tamás Antal iparisikolai főigazgatóvá történt kinevezése alkalmából meleg ünnepségekben részesítették. A kartsárság üdvözlését Urbányi C. József igazgató tolmácsolta, a tanonctartó munkaadók részéről Hajts Jakab gyáros beszélt, a tisztelők és jóbarátok jókívánságait Czimmermann Kornél igazgató tolmácsolta. Végül Tamás Antal meghatottan köszönte meg a szeretettel ilyen spontán megnyilvánulását. A jól sikerült ünnepséget dr. Langhoffer Pál rendezte.

## Szőnyegek, függönyök

paplan, takaró, matrac stb. legolcsóbban

Kovácssevcics Milenkó cégnél  
IV., Petőfi Sándor ucca 3., udvarban

Nagyobb vásárlás esetén kedvező fizetési feltételek.

# SPORT

## Ujpesti

### csak kétségbeesett finissel örizhette meg veretlenségét Münchenben

Ujpesti—München TV 1860 3:3 (1:2)

Volentik a 3. percben, Borsányi az első féldő végén harcoképtelen lett — 3:1-es müncheni vezetés után egyenlőt a lila-fehér gárda

Óriási érdeklődés mellett, 20.000 főnyi közönség előtt játszotta le az Ujpest kilencedik s egyúttal utolsó turamecsét. A lila-fehérek ezúttal is kitűnően játszottak, de a hosszú utazás fáradalmait, továbbá a sok mellékkörülmény erősen befolyásolta a csapat teljesítményét. A pálya egyik fele teljesen sáros volt, a másik felét pedig jégréteg borította.

Volentik már a második percben megsérült s ettől kezdve végig statisztált.

Ujpest a következő összeállításban vette fel a küzdelmet: Acht—Kövágó, Werner—Borsányi (Mátéffy), Volentik, Wilhelm—Ströck, Auer, Stófián, Spitz, P. Szabó.

Borsányi is megsérült az első féldő vége felé a bokáján, úgy hogy szünet után nem is tudta folytatni a játékot s helyét Mátéffy foglalta el a jobbhalfi posztján. Borsányi és Volentik sérülései közül Borsányié a súlyosabb, de aggodalomra nem ad okot. A müncheni csapat hatalmas fizikumát teljesen kihasználta, mindamellát a mérkőzés fair keretek között remek férfias küzdelmet eredményezett.

Ujpest ellenfele határozottan ragyogó futballt játszott,

mindamellát ha a lila-fehérek nem érezték volna annyira a tura hatását, továbbá ha a sérülések sem következtek volna be, úgy biztos győztesként kellett volna elhagyniok a pályát.

A második féldő közepén Ujpest erős finisse fogott s szinte a kapujához szegte a német együttest,

de az irreális talajon nem sikerült a győzelmet megszerezni. Mindamellát az iramot végig bírta a csapat s csak Fogl III. hiánya éreztette a hatását, mert Werner az egész meccs alatt bizonytalanul mozgott. Körnerarány 5:2 München javára.

Sackenreuter bíró stpjelére

Ujpest

kezd és azonnal erős iramot diktált. Nagy-

szerű kombinációkkal közelíti meg a müncheni kaput és

már a 3. percben Stófián és Auer nagyszerű összjátéka után Auer megszerzi a magyar csapatnak a vezetést: 1:0.

Váltakozó, erős játék fejlődik ki. Mindkét kapu sokat van veszélyben. A 15. percben a müncheniek balszélsője Ohlenberger pompás lefutást produkál, kidriblizi Wernert s a sarokba szép gólt passzíroz: 1:1. A müncheni csapat e siker után még erősebb támadásba lendül s némi fölényben is van. A 31. percben Henhapt révén megszerzi a vezetést 1:2. A féldő befejezéséig München fölényben marad.

Szünet után

München tovább forszírozza az offenzívát s nagy igyekezetük ismét sikerrel jár, amennyiben

Ohlenberger lövése ezúttal is gólt eredményez: 1:3.

Már-már katasztrófától kell tartani, mert a lila-fehérek pár percig még elfogultan játszanak az újabb váratlan redemény után, de csakhamar teljes energiával mennek ellentámadásba.

A 30. perctől kezdődik Ujpest ellenállhatatlan finisse.

A 33. percben meg is van a hengerelés sikere, amennyiben

P. Szabó beadását Spitz a rendeltetési helyére juttatja: 2:3.

A 35. percben ismét P. Szabó hagyja maga mögött a német védelmet és beadást ezúttal Auer bombalövéllel értékesíti: 3:3. Ezután Ujpest a nagy helyzetek egész sorát hagyja kiaknázatlanul a rossz talaj miatt.

A hatalmas túrárt vereség nélkül végigjátszó diadalmas lila-fehér gárda hétfőn délben 1 órakor érkezik Budapestre a Keleti pályaudvaron.

## A BTK és a BTC jutott a döntőbe, ahol az FTC és a NKC már várja

A boxcsapatbajnokság vasárnapi küzdelme sportot s egy kartörést hozott

A MÖSZ ökölvívó csapatbajnokságának eldöntő mérkőzése telt ház előtt zajlott le a régi képviselőházban.

BTK—Bp. Vasutas 14:2

Az egyes párok eredménye a következő: Lovas BTK ellen Gera B. Vasutas sérülése miatt az első menetben feladta a küzdelmet, Császy BTK és Erős B. Vasutas eldöntetlen, Énekes B. Vasutas és Szabó BTK szintén eldöntetlen.

Somogyi BTK a második menetben győz Bokody I. ellen, mert utóbbinak a jobbkeze eltört.

Fogas BTK győz Lénárd B. Vasutas ellen, Csengey BTK izgalmas versenyben győz Császzy B. Vasutas ellen, hogy utóbbi mely ütése miatt a bíró diszkvalifikálta. Körösi BTK ellenfél hiányában győzött.

BTC—TTC 8:6

Az egyes párok eredménye a következő: Sós BTC az első menetben győz Jánosi TTC ellen.

Takács TTC a harmadik menetben leütéssel győzött Józán BTC ellen, aki a múlt vasárnap Kocsis világbajnokunk teletl diadalmaszkodott.

Bence TTC nehezen győzött Jenei ellen. Faragó TTC a legnagyobb meglepetésre a harmadik menetben kiűtötte Korpás BTC-t. Kerkes BTC nagy fölényrel verte Weiszt TTC. Borsár BTC a harmadik menetben kiűtötte Rózsai TTC. Szelepcsényi BTC az első menetben a küzdelem feladására kényszerítette a homlokán megsérült Biricet TTC.

## A nyolcas hokkikörnyében a favoritok győztek

Az MHC nyolcas hokkikörnyékének során ma délelőtt a BKE II. csapata a BEAC ellen játszott.

BKE II.—BEAC 10:0 (5:0, 2:0, 3:0)

A kitűnő tartalék legénység állandó fölényben volt az egyetemistákkal szemben s szép játék után megérdemelten győzött.

MHC—AHC 9:1 (3:0, 4:1, 2:0)

Góllövők: Margó (4), Márffy (2), Szuchy, Neogrady és Teleky valamint Miklós.

Felelős szerkesztő és kiadó:

MOVIK ZSIGMOND